局

深

新

品



廣州限價賣保障房地

最貴僅底價145%遏「地正」

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)廣州實施商品房市場限購之後。 地塊隨即升價,甚至有天價「地王」湧現,廣州市國土房管局終於出招, 日前發佈《關於規範國有土地使用權出讓工作的意見》,首次規定商品住 宅地塊中,採用「限地價、競配建」建成的拆遷安置房和限價房等保障性 住房,房價最高限價為土地起始價145%。此外,還將探索採取「限地 價、競配建社會公共停車位個數」方式出讓商業地塊。

想 當局公開徵求社會各界建議,其 中,商品住宅用地統一以公開方式 出讓,不設定准入條件。而為貫徹房地產 調控要求,將採取「限地價、競配建保障 性住房」、「限地價、競配建拆遷安置房」、 「商品住宅用地配建保障性住房」等方式 出讓。其中,「限地價、競配建保障性住 房」、「限地價、競配建拆遷安置房」的最 高限價按照土地出讓起始價格的145%設 定。專家指,此舉可以防止出現天價「地 王」。

以市場評估價格為基礎

據了解,「限地價、競配建保障性住房」

和「商品住宅用地配建保障性住房」兩種 索。住宅地塊拍賣設定保密底價,當拍賣 價超過底價後,就轉入「競配建」保障房 或拆遷安置房套數,以配建套數多少定拿 地。同時,穗還計劃把商品住宅用地在內 的所有地塊出讓的起始價格,擬定以市場 評估價格為基礎,且不低於土地取得成 本、土地前期開發成本和按規定應收取的 相關費用之和。此前,穗住宅用地出讓起 始價多用基準地價去定,顯得偏低。

商業地競配建公共車位



■廣州出招遏止新「地王」,規定保障性住房最高限價為土地起始價145%。 資料圖片

配建社會公共停車位個數」方式出讓商業 地塊。據了解,目前像珠江新城和天河北 等商務商業集中地,車位緊缺成為煩惱 而珠江新城等熱門商業區域的地價,卻屢 創新高誕生新「地王」。業界人士指,如 果採用競配建公共車位方式出讓商業地 塊,可防止出地王又可完善配套,一舉兩 得。也有人士指,雖然一般商服用地出讓 不設准入條件,但對於城市重大標誌性建 築、大型城市綜合體、大型旅遊項目用

地,則存在例外

相關《意見》還首次提出,要對經營性 科研設計用地和營利性醫療、教育、養老 等社會事業用地,採用公開出讓方式,且 設最低地價。此前,醫院學校和養老院等 土地,多是劃撥使用,免費或者是收取相 當低價的地價。但非營利公益性項目仍可 以劃撥方式供地。「非營利」劃撥用地標 準、程序及後續監管等另行制定規範性文

香港文匯報訊(記者 何冉 **濟南報道)**馬士基航運近日成為 青島港第一個過百萬箱的船公 司,這標誌着青島港與大船公司 戰略合作取得了豐碩成果。馬士 基航運北亞區首席執行官施敏夫 接受採訪時指出,青島港擁有世 界一流的技術力量和設備,青島 港的高效率不斷創造着新的世界 紀錄,確保馬士基航運班輪航線 準班率。

馬士基續與青島港合作

另外,青島港不僅完成了自己 作為碼頭運營商的傳統角色,更

積極地與船公司協作開發內陸潛 射區域。馬士基將繼續把青島港 作為中國北方地區的幹線港不斷 拓展業務,也將繼續與青島港緊 密合作。

青島港董事局主席、總裁常德 傳表示,明年青島港將面臨着集 裝箱事業大發展的一年,將在內 貿、外貿、中轉等方面全面上 揚,發展的更好更快。

作為全球第八大港的青島港, 近年來發展迅速。青島港近年 集裝箱碼頭,實現了「世界上 有多大的船舶,青島港就有多 大的碼頭。」並先後實施外貿集 裝箱西移,「三國四方」、「四 國八方」大合資等發展戰略,極 大地開闢了青島港集裝箱的發展 空間。

青島港首10月吞吐量增11%

今年以來,該港1至10月份總 吞吐量達到34,136萬噸,同比增 長8.6%,集裝箱吞吐量達到 1,209萬標準箱,同比增長 11.1%。預計全年吞吐量將超越 4億噸、集裝箱超越1,450萬標準

興,實習記者 高施倩 杭州報道) 杭州海關公佈浙江省前10個月外 貿數據顯示,今年10月浙江省實 現外貿進出口總值261.8億美 元。其中,出口196.1億美元, 同比增長17.7%,同比增速創今

自9月浙江外貿月度出口值創 歷史新高後,10月的進出口總值 和出口值均出現快速增長。據海 關統計,今年10月浙江省實現外 貿進出口總值261.8億美元,同 比增長9.3%,同比增速創今年3 月以來新高。其中,出口196.1 億美元,同比增長17.7%,同比

元,同比下降9.8%。

對於10月浙江外貿進出口、出 口實現了較快增長這一情況,杭 州海關統計專家葛一波表示,這 並不意味着浙江外貿已經全面 「回暖」,未來發展機遇與挑戰 並存。主要體現在歐盟短期內 不能扭轉外需疲軟的形勢,且 這都將使浙江外貿整體形勢依 舊嚴峻。但美國經濟持續復甦、 東盟主要成員國經濟發展企穩向 好、俄羅斯入世,這將使得美 勢轉好。



■深圳光明新區與香港生產力促進局簽約合 作。

香港文匯報訊(記者 羅珍 深圳報 道)深圳市光明新區與香港生產力促 進局、中國信保深圳分公司、國海證 券的合作項目簽約儀式,昨日在深圳 會展中心舉行。光明新區管委會主任 張恒春在簽約儀式上表示,將充分利 用香港生產力促進局多元化的技術力 量,以及豐富的企業轉型升級經驗, 努力把光明新區建設成深港創新圈的 示範區。

張恒春説,為進一步加強深港合 作,充分利用香港產力局多元化的技 術力量和豐富的企業轉型升級經驗 光明新區與香港產力局攜手合作,共 同研究循環經濟發展新模式,不斷提 升企業自主創新能力,加快推進產業 轉型升級,努力把光明新區建設成為 深港創新圈的示範區。

冀成深港創新圈示範區

光明新區成立以來,經濟實現了快 速發展,GDP規模以上工業增加值、 進出口總額等主要經濟指標年均增速 超過20%。光明新區大力發展戰略性 新興產業,重點發展現代服務業,優 先發展總部經濟,積極推進優勢傳統 產業轉型升級,着力打造高新軟優的 現代產業體系,加快建設成為深圳區

產力局提供升級轉型評估

產力局副總裁林廣成在簽約儀式上説,這次 合作其中一個重點方向是參照產力局「升級-站通」的計劃模式,在深圳市光明新區建立 「企業升級轉型輔導服務平台」, 通過光明新區 的重點產業及企業提供升級轉型評估服務,幫 助企業了解本身的營運狀況,制定改善方案及 轉型升級的策略。相信這個支援服務平台的成 功經驗,將可幫助深圳市光明新區產業升級。

經貿訊息 責任編輯:何寶棠

香港文匯報訊(記者 吳雪帆、于珈琳 北京報道)「十八大報告首次將生態文明建設與經 濟、政治、社會、文化放在同等甚至更突出的位置,這是從未有過的高度,特別是提出了 建設美麗中國這一鼓舞人心的目標,體現了黨中央在當前的歷史時期着力抓好生態文明建 設的決心。」中共十八大代表、遼寧省鐵嶺市委書記潘利國接受本報專訪時表示,「鐵嶺 一直以生態文明建設作為落實科學發展觀的重要抓手──遼河治理、青山工程、零污染的特色 產業群力助鐵嶺綠色轉型,成為城在水中,人在林中的田園城市」。

珍。鐵嶺境內擁170公里遼河幹流,這裡一度垃 圾沿路、河水污濁,甚至成為沙塵污染源。經過近年 來的全力綜合治理,河流的水質已由嚴重污染達到國 家IV類標準,1.3萬平方公里的流域已經建成了一條綠 意盎然、充滿生機的生態帶、風光帶、產業帶、旅遊

670公頃蓮花湖成活力之肺

遼寧有礦山8,493座,過度開採、缺乏恢復,使原本 葱綠的青山傷痕纍纍。鐵嶺曾是依礦而興的資源型城 市,2009年借力遼寧先於全國開展的青山工程,全域 大面積植樹造林,森林覆蓋率達到35%。鐵嶺的天然 河水淨化器——670公頃的蓮花湖濕地公園緊鄰城市 中央,成為田園城市的活力之肺。

規劃、項目選擇上「錙銖必較」,「必須是零污染,凡 力。

望近年鐵嶺生態建設的碩果,潘立國如數家 是有污染的一律不准落地!」抬高准入門檻,一批零 污染、高科技、具特色的產業集群在鐵嶺強勢崛起。

產業規劃必須是零污染

作為承接瀋陽工業輻射的城市,鐵嶺依靠傳統能源 產業,充分發揮比較優勢。依豐富農產品資源力拓農 產品深加工產業。全省乃至全國領先的特色產業集 群,專用車、起重機械、工程機械、汽車零部件、有 色金屬、換熱設備等主營業務收入均超過100億元人 民幣,全面支撐起鐵嶺經濟增速、財政收入、固投兩 位數增長的超速發展格局。去年,鐵嶺地區生產總值 達860億元,工業經濟總量躍至全省第五。

潘利國坦言,鐵嶺經濟總量位列全省第三集團軍, 在縮小差距、後發趕上的過程中要特別注意轉變經濟 增長方式,避免粗放發展。未來,田園城市的建設仍 城市發展需要產業支撐,潘利國直言,鐵嶺在產業 需大力推進,鐵嶺將向着創建國家環保模範城市發



■中共十八大代表、遼寧省鐵嶺市委書記潘利國。

香港文匯報記者北京攝



香港文匯報訊(記者 李昌鴻 深 **圳報道**)騰邦物流聯合法國知名 酒莊瑪歌共同日前在深圳舉行了 「騰邦瑪歌酒莊文化推廣中心」揭 牌儀式。與此同時,騰邦在前海 投資6億元(人民幣,下同)打造國 際酩酒交易平台也正式啟動,該 酩酒交易平台預計2015年交易規 模可達590億元,將打造成全國最 大高端酒品集散地,並有望成為 中國最大的酒類產品和行業要素 綜合交易平台。

6億打造高端酒品集散地

騰邦物流董事副總經理黃鏡愷 介紹,目前公司已與法國知名酒

莊瑪歌、力士金、愛士圖爾全球 共2000個葡萄酒酒莊簽約,為內 地近500家酒商提供葡萄酒供應鏈 和特種物流服務。為了拓展巨大 的葡萄酒市場和上下游供應鏈商 機,騰邦物流借前海未來的金融 物流中心之機,斥資6億元打造國 際酩酒交易平台。該酩酒交易平 台兼具傳統交易所和現代電子商 務優點, 啟用後有望成為中國最 大的酒類產品和行業要素綜合交 易平台。此次一起落戶前海的還 包括騰邦物流的兄弟公司騰邦國 際投資的第三方支付公司和小額 貸款公司,進一步完善了交易平 台業務運營的配套。

香港文匯報訊(記者 郭若溪 深圳報道) 為吸引和扶持留學人員到深圳創業,深圳 市人保局日前出台了《深圳市出國留學人 員創業前期費用補貼資金管理辦法》,從本 月2日起,留學人員在深創業可申請政府補 貼,資助標準分50萬元(人民幣,下同)、25 萬元、15萬元三等。如一個企業有兩名以 上留學人員的,也可以團隊形式申請,但 留學人員及其所在企業只能獲得一次創業

《辦法》規定,補貼資金的80%以上應 當用於創業資助,創業資助使用範圍為留 學人員參加國內、國際學術交流或展會費 用;購置科研材料、科研設備等;留學人 員所在企業房租、水電費、物業管理費; 留學人員差旅費。

疆優質棉基地 中央再投14億

疆報道) 記者獲悉,繼連續3個五年計劃扶持新疆 優質棉基地建設後,2012年起國家計劃將在「十 二五」期間對新疆優質棉基地建設投資14.13億元 人民幣(下同)。這意味着國家對單一省區、單一農 作物投資年限最長的一個項目新疆優質棉基地將 繼續獲得中央財政的大力支持。

據了解,新疆「十二五」優質棉基地建設計 劃總投資14.13億元,支持建設種子質量資源創 新與育種研發平台1個、品種選育和良種引進試 驗基地14個,良繁田30萬畝,良種加工生產線9 條,新增高產穩產棉田61萬畝,高標準節水棉 田85萬畝,機採棉面積93.2萬畝、殘膜污染治理 面積80萬畝、精量播種及病蟲害統防面積35萬

保障棉紡工業持續發展

據自治區發改委介紹,新疆優質棉基地是新 中國成立以來國家對單一省區、單一農作物投 資年限最長的一個項目,已累計投入中央預算 內基本建設資金25億元,對促進新疆經濟發 展、農業增效和農民增收發揮了重要作用,對 保障國家棉花安全和棉紡工業持續發展具有重 要的戰略意義。

60項目聚「鋰都」 投資150億

香港文匯報訊 (記者 陳融雪、實習記者 吳文倩 江西報道)「鋰都」宜春日前集中60個項目在宜春 經濟開發區開工竣工,投資金額達150.27億元(人 民幣,下同)。據悉,其中30個開工項目合同投資 總額達112.96億元,投資億元以上項目23個;30 個竣工投產項目合同投資總額達37.31億元,投資 億元以上項目13個;鋰電新能源產業項目達19 個。

宜春鉭鈮儲量亞洲第一

宜春鉭鈮礦,是鉭鈮儲量亞洲第一、鋰礦儲量 世界最大的礦山,也是我國目前規模最大的鉭鈮 採選企業和鉭鈮鋰塬料生產基地,生產的鋰雲母 含有4%至4.5%的氧化鋰,現探明的可開採氧化鋰 儲量為110萬噸,佔全國的31%,佔世界的12%, 為國內外同行矚目。鉭中伴生的鋰金屬,是自然 界最輕的金屬,被科學家譽為「工業味精」、 「能源之星」,是生產鋰離子電池的最好材料。

莊與騰邦合 作揭牌儀 式。 香港文匯報 記者